SUPÒSITS PRÀCTICS UNITAT DIDÀCTICA CONTRACTACIÓ

1. Un jove que va acabar el curs passat el cicle de gestió administrativa és contractat com a auxiliar administratiu, amb un contracte en pràctiques i a jornada completa. Segons el conveni col·lectiu, per a un treballador de la seva categoria està establert un salari de 900 euros. 
a) És correcte aquest tipus de contracte

b) Quina quantitat li correspondrà cobrar a aquest treballador durant el primer any, suposant que el SMI és de 600 euros?

c) Quina quantitat cobraria si fos contractat per una jornada de 6 hores, si la jornada completa és de 8 hores?

2. Una empresa l’objecte social de la qual és la importació i l’exportació d’articles de regal té una plantilla de 9 treballadors i vol realitzar contractes per a la formació, però no coneix quin és el límit. Els candidats són els següents: 

· Una persona amb discapacitat, sense qualificació professional, de 30 anys

· Un estranger desocupat, sense estudis, amb un any de residència a Espanya, de 25 anys
· Un aspirant que té el títol de tècnic auxiliar en informàtica i té 18 anys

· Un altre aspirant de 17 anys que ha aprovat 4t d’ESO

         Es vol saber: 

a)   Quants contractes de formació pot fer l’empresa?

b) Quins candidats reuneixen les característiques exigides per a aquesta modalitat de contracte?

3. Uns grans magatzems necessiten contractar reposadors per als caps de setmana.
a) Quin tipus de contracte és l’adequat?

b) Si necessitessin reforçar la plantilla per atendre les vendes per a la campanya de nadal, quin tipus de contracte s’hauria d’usar?

4. Una empresa necessita una persona per ocupar el contracte suspès per maternitat d’una treballadora. Quin tipus de contracte és aconsellable subscriure?

5. Un jove és contractat amb un contracte formatiu en pràctiques i a jornada completa. Si el SMI és de 600 euros al mes i, segons el conveni col·lectiu, per a un treballador de la seva categoria la retribució que li correspon és de 1000 euros, quina quantitat li correspondrà cobrar a aquest treballador durant el primer any?

6. Indica a quins col·lectius va dirigit el contracte per al foment de la contractació indefinida
7. Explica quan es pot acordar un contracte per obra o servei

8. Assenyala quin objecte té un contracte eventual per circumstàncies de la producció

9. Per substituir quins treballadors es fa servir un contracte d’interinitat?

10. Es pot signar un contracte per a la formació, amb un desocupat que té 30 anys i en fa 4 que no desenvolupa cap activitat professional?

11. Quina retribució mínima ha de tenir un treballador que té 30 anys amb un contracte per a la formació i quin temps ha de dedicar a la formació?

12. Indica la diferència que hi ha entre un contracte de relleu i el de substitució per anticipació de l’edat de jubilació?

13. Indica quins contractes tenen durada determinada: 

a) el contracte en pràctiques

b) L’eventual per circumstàncies de la producció

c) El contracte de foment de la contractació indefinida

14. Indica quin seria el contracte més adequat per substituir una treballadora que ha tingut un  fill: 
a) d’interinitat

b) de relleu

c) per obra o servei determinat

15. Indica la resposta correcte. El contracte d’obra i servei té per objecte...

a) substituir treballadors el contracte dels quals està suspès i tenguin dret a reserva de lloc

b) atendre les necessitats de l’empresa derivades de les circumstàncies del mercat, acumulació de tasques o excés de comandes

c) la inserció de joves sense experiència professional

d) la realització d’obres o serveis amb autonomia i substantivitat dins de l’activitat de l’empresa

16. Indica la resposta correcte. El contracte en pràctiques té per objecte facilitar experiència professional a persones...

a) que no tenguin cap titulació

b) que tenguin el Graduat d’Educació Secundària

c) que hagin complert 16 anys

d) que tenguin un títol oficial que els habiliti per al desenvolupament d’una activitat professional.

17. Indica la resposta correcte. La durada màxima d’un contracte en pràctiques és...

a) d’un any

b) de sis mesos

c) de dos anys

d) de tres anys

18. Indica la resposta correcte. La retribució del contracte corresponent a la formació serà...

a) igual a la d’un treballador de la mateixa categoria professional

b) un 60 % de la que cobra un treballador que té el mateix lloc de treball

c) com a mínim el SMI

d) no té dret a cap retribució

19. Indica la resposta correcte. La durada màxima que pot tenir un contracte de relleu és de...

a) cinc anys

b) dos anys

c) tres anys

20. Indica la resposta correcte. La durada del contracte de substitució per anticipació de l’edat de jubilació serà de...

a) cinc anys

b) tres anys

c) un any

21. Una empresa vol contractar a temps complet un conductor d’ambulàncies sense experiència i amb el títol de tècnic en emergències sanitàries. Per a aquest lloc el conveni col·lectiu de transport de malalts i accidentats en ambulància fixa un salari de 900 euros cada mes. En relació al període de prova, el conveni no estipula res, per a la qual cosa es fixa el màxim que permet la llei. 
a) quin tipus de contracte formatiu és possible si la persona elegida té 20 anys?

b) Quin seria el període de prova, la forma del contracte, la durada i el salari  si el SMI és de 600 euros cada mes?

22. Indica quin contracte és el més oportú en cada un dels següents supòsits:

a) Una constructora que necessita contractar varis equips d’especialistes per a una obra, però no els col incorporar a la plantilla degut a què no se sap el temps que duraran les feines a realitzar.

b) Una cadena hotelera que està realitzant una selecció de personal per a un lloc del seu director, que acaba de quedar vacant

c) Un comerç que vol substituir una treballadora durant les 16 setmanes que dura la baixa per maternitat.  

23. El 30 de març Aplica SA va contractar a Joan per un  període d’un any mitjançant un contracte eventual per circumstàncies de la producció. En acabar aquest contracte, Joan va estar un mes a l’atur i després va tornar ser contractat per a la mateixa empresa, amb un contracte per realitzar treballs per 6 mesos, després dels quals Joan va tornar quedar a l’atur. Una setmana després, va ocupar el mateix lloc que venia desenvolupant amb un contracte eventual. Després de 8 mesos des de la darrera contractació, Joan rep la notificació de la finalització del contracte. L’empresa ho justifica dient que s’ha acabat la feina per a la qual va ser contractat. Joan afirma, però, que , com que es tracta d’un treballador indefinit, si acaba el contracte tendrà dret a una indemnització. Té raó en Joan?
24. Indica quines són les errades contractuals  en les què s’ha caigut en els següents contractes: 

· Maria, tècnica en instal·lacions elèctriques i automàtiques, formalitza un contracte en pràctiques durant 4 mesos, acordant-se un  període de prova de dos mesos i una retribució igual al SMI

· Júlia, tècnica en gestió administrativa, signa un contracte per a la formació amb objecte de ser formada com a auxiliar comptable durant 4 mesos, amb un període de prova d’un mes, retribució del 80% del SMI i un període de formació del 10% de la jornada.

· Pau, contractat verbalment durant 4 mesos per instal·lar la fontaneria en un  edifici en obres

25. Felip, un treballador de 62 anys, amb una antiguitat a l’empresa de 7 anys i 22 anys de cotització vol reduir en un 75% la seva jornada de treball. Si el seu salari base és de 1.100 euros: 
a) Quin tipus de contracte li faran a Felip?

b) Podria reduir la seva jornada fins un 85%?

c) En el cas que subscrivís també un contracte de relleu, ¿quina retribució percebria? I el rellevista?

d) Quin serà el temps mínim de durada del contracte? 

e) Quines opcions tendrà l’empresa en acabar aquest contracte?

26. Indica quines diferències hi ha entre el contracte eventual per circumstàncies de la producció i el contracte fix discontinu?

27. Al llarg de l’any, Magatzems Riutort, S.A. ha realitzat diverses contractacions. Argumenta quin contracte creus que va ser el que finalment varen elegir en els següents casos: 

a) Una baixa per maternitat de 18 setmanes

b) La reparació de la façana principal, que finalment es va perllongar durant 6 mesos

c) Un excés de comandes excepcional durant el mes de novembre

d) Una treballadora de 63 anys que ha sol·licitat la jubilació parcial

e) La necessitat de reforçar l’atenció al públic en horari de 19 a 22 hores. 
28. Si un treballador subscriu un contracte per a la formació en una empresa de 55 treballadors: 
a) Es pot celebrar a temps parcial?

b) Si la jornada fos de 40 hores a la setmana, ¿quantes hores com a mínim es dedicarien a la formació?

c) Quin és el salari mínim que hauria de rebre si dedica el 20% de les hores a formació?

d) Quin és el nombre màxim de contractes per a la formació que pot subscriure aquesta empresa?

29. Indica la resposta correcte. El contracte en pràctiques i per a la formació es diferencien en què: 

a) el primer és per a titulats i el segon no

b) el segon és per a titulats i el primer no

c) ambdós precisen una titulació prèvia

30. Indica la resposta correcte. En un contracte per obra o servei la Seguretat social va a compte de: 

a) el propi treballador

b) l’empresa contractant

c) a mitges

31. Indica la resposta correcte. El contracte més adient per substituir un treballador amb dret a reserva del lloc de treball és el de: 

a) relleu

b) obra o servei

c) interinitat

32. Indica la resposta correcte. Si una empresa es veu obligada a contractar personal per atendre una comanda extraordinària que es repeteix tots els anys, la modalitat de contractació més adient és: 

a) Eventual per circumstàncies de la producció

b) Fix discontinu

c) Per obra o servei

33. Un cop acabats els seus estudis, Mònica Sanz, de 18 anys i tècnica en gestió administrativa, va formalitzar un contracte en pràctiques durant 6 mesos com auxiliar administrativa en una agència de viatges en horari de 10 a 14 i de 16:30 a 20:30 hores. 

El conveni col·lectiu fixa un salari mensual de 800 euros pel lloc en qüestió i un període de prova igual a la meitat del temps màxim que estableix la llei.

Finalitzat el contracte se li va oferir una pròrroga de 6 mesos, però Mònica va preferir acceptar una oferta de treball en la secció de personal de l’establiment Maxi Hotel de Deià amb un sou més alt i millors perspectives laborals. Aquesta feina va sorgir amb motiu de l’excedència d’una treballadora i es va perllongar durant 6 mesos. 

Quan faltaven dues setmanes per acabar el contracte, Joan Sales, un company de secció amb 63 anys i un sou de 988 euros mensuals, va decidir jubilar-se parcialment i reduir la seva jornada en un 75%. Satisfets per la feina de Mònica, els responsables de l’hotel decidiren que ella rellevàs a Joan. 

Al llarg d ela seva prestació laboral a l’hotel, Mònica va haver de formalitzar la contractació de: 

· Un electricista perquè substituís la instal·lació elèctrica en una ala de l’edifici

· Un cambrer i un botones durant 2 mesos d’hivern en els que varen haver de penjar el cartell de complet, fet inusual per ser una època en la que l’hotel no sol cobrir ni la meitat de les places

· Laura Irueta, treballadora en atur de 28 anys d’edat i sense experiència professional, amb un percentatge de discapacitat del 33%, per ocupar el lloc de recepcionista durant 6 mesos, a temps complet. 

Els càlculs utilitzen com a dada del SMI la quantitat de 650 euros mensuals. 

Esbrina en cada cas: 

a) A l’agència de viatges: 

· quin va ser el sou de Mònica?

· I el període de prova?

b) A l’hotel:

- Quin tipus de contracte varen fer a Mònica?

- S’hagués pogut fer  una pròrroga en el seu contracte d’interinitat en el cas que no s’hagués incorporat la treballadora a la que substituia?
c) Quin tipus de contracte es va formalitzar en els casos de: 
· L’electricista

· El cambrer

· El botones

d) Pel que fa a la recepcionista, 

· Mònica va convèncer als seus caps de formalitzar un contracte per a la formació. ¿quines raons pogueren convèncer-los?

· Quin període de formació es va acordar si es va elegir el mínim legal?

· Quin va ser el sou de la recepcionista si el conveni estableix que s’ha de calcular respecte al SMI?
